
「箕輪町こども条例（仮称）」の
制定に向けた子育て家庭に対する

アンケート結果について

資料１－２

令和５年８⽉2４日
箕輪町⼦ども・⼦育て審議会への意⾒聴取（第２回）

アンケートの概要

１ 対象者
(１) 妊婦及びそのパートナー
(２) こどもをもつ保護者

２ 実施時期
令和５年７⽉１４日（⾦曜日） から 令和５年８⽉３日（⽊曜日） まで

３ 実施方法
町で回答フォーム（LoGoフォーム）を作成し、「⼦育てアプリ♡みのわっこby⺟⼦モ」、

「コドモン」（保育園保護者向け）、「みのわメイト」（各小学校・中学校）により回答
フォームを配信。

日本語の回答フォームに加え、英語版、ポルトガル語版のフォームも同時に配信。



アンケート結果

１ 回答者について
(１) 回答件数︓ ４０７件

（内訳 日本語フォーム︓４００件、英語フォーム︓２件、ポルトガル語フォーム︓５件）

(２) 回答者の属性（複数回答）

「その他」の内訳︓成⼈している⼦どもの保護者、平成17年4⽉1日以前のこどもの保護者、大学生の保護者、

成⼈1⼈（の保護者）、年中（の保護者）

① 妊婦 22
② 妊婦のパートナー（配偶者など） 2
③ 令和２年４⽉２日以降生まれのこどもの保護者 106
④ 平成29年４⽉２日から令和２年４⽉１日生まれのこどもの保護者 175
⑤ 小学生の保護者 219
⑥ 中学生の保護者 100
⑦ 平成17年４⽉２日から平成20年４⽉１日生まれのこども（⾼校生など）の保護者 45
その他 5

アンケート結果
２ 各問への回答について
(１) ⼦育て（妊娠期間中を含む）に困ったときや悩んだときに、気軽に相談できる⼈はいますか。
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① 妊婦

② 妊婦のパートナー（配偶者など）

③ 令和２年４⽉２⽇以降⽣まれのこどもの保護者

④ 平成29年４⽉２⽇から令和２年４⽉１⽇⽣まれの

こどもの保護者

⑤ 小学⽣の保護者

⑥ 中学⽣の保護者

⑦ 平成17年４⽉２⽇から平成20年４⽉１⽇⽣まれの

こども（高校⽣など）の保護者

その他

全体

① いる ② いない

全体と比較すると、「妊婦」と「⾼
校生年代のこどもの保護者」は、⼦
育てに困ったときや悩んだときに、
気軽に相談できる⼈がいない割合が
多い。

約９割の⼈が、⼦育てに困ったとき
に悩んだときに、気軽に相談できる
⼈は「いる」と回答。
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① パートナー（配偶者など）

② 実⺟・実⽗

③ 義⺟・義⽗

④ 自分又はパートナーの兄弟姉妹

⑤ 自分又はパートナーの友人

⑥ 子育てをしている仲間（子育てサークルやママ友など）

⑦ 近所の人・地域の人

⑧ 職場の人

⑨ 保育所や幼稚園、学校の先⽣

⑩ ⾏政などの公的機関（役場など）

⑪ 医療機関や相談⽀援機関

⑫ インターネット等のオンライン相談サービス

⑬ 特にいない

その他

アンケート結果
２ 各問への回答について
(２) ⼦育て（妊娠期間中を含む）に困ったときや悩んだときに、気軽に相談できる⼈は誰ですか。（複数回答）

※⼦育て（妊娠期間中を含む）に困ったときや悩んだときに、気軽に相談できる⼈が「いる」⼈のみ集計

他と比較すると、⼦育てに困ったときや
悩んだときに、気軽に相談できる⼈とし
て「近所の⼈・地域の⼈」を挙げた⼈は
少ない。

同様に、「保育所や幼稚園、学校の先
生」、「⾏政などの公的機関」を挙げた
⼈は少ない。

「その他」の内訳︓「学生時代の友⼈」、「上の⼦供達」 等

アンケート結果
２ 各問への回答について
(３) こどもの主体性を尊重するためにやるべきことは何だと思いますか。（複数回答）
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① こどもの話を聞くこと

② こどもが意⾒や考えを⾔えるような機会を設けること

③ できたことを褒めること

④ いろいろな相談にのること

⑤ 一緒に過ごす時間をつくること

⑥ 友達や兄弟姉妹と比べないこと

⑦ 約束を守ること

⑧ 自分のことは自分で決めさせること

⑨ 特にない

その他

他と比較すると、「こどもの話を聞くこ
と」を挙げた⼈が多い。

他と比較すると、全体では「いろいろな
相談にのること」を挙げた⼈は少ない
が、こどもの年齢が上がるにつれ、割合
が⾼くなっている。（下表参照）

「その他」の内訳︓「⾃由にしていいけどそこには責任が伴うことを体感させること」、
「ダメなことはダメときちんと叱ること」、「⼦どもが甘えてきた時に、可能な限り甘えさ
せること。難しいときには、その理由と代替案を⽰すこと。」、「やりたいことをやらせ
る」 等

「④ いろいろな相談にのること」と回答した⼈の割合
① 妊婦 45.5%
② 妊婦のパートナー（配偶者など） 0.0%
③ 令和２年４⽉２日以降生まれのこどもの保護者 36.8%
④ 平成29年４⽉２日から令和２年４⽉１日

生まれのこどもの保護者 39.4%

⑤ 小学生の保護者 39.7%
⑥ 中学生の保護者 49.0%

⑦ 平成17年４⽉２日から平成20年４⽉１日
生まれのこども（⾼校生など）の保護者 55.6%

その他 60.0%
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① 子育てについて気軽に相談できる体制の充実

② 子育てに関係する機関の連携強化

③ 子育て関連施策へのこどもや保護者の意⾒の反映

④ 保育所や一時預かり事業、放課後児童クラブ

（学童クラブ）などの保育・預かりサービスの充実

⑤ 教育の充実

⑥ 子育てに関する経済的負担の軽減

⑦ こどもが安心して遊べる場所（公園など）の整備

⑧ こどもや保護者が落ち着いて過ごせる場所の整備

⑨特にない

その他

アンケート結果
２ 各問への回答について
(４) 安心して⼦育てをするために、町や⾏政にはどのようなことをやってほしいですか。（複数回答）

「⼦育てに関する経済的負担の軽減」を
求める回答が多い。

「その他」の内訳︓「乳幼児のいる家庭が気軽に⼿助けを受けられる制度の充実。」、「⾏政と地域住⺠と学校と⺠間企業と保護者の連
携。意⾒交換会を定期的にする。」、「学童はただ預かっているのが現状ですが、週1回⺠間の授業、運動や造形などプロから学ぶ時間を
作ってほしい」、「親への教育。親もこどもと同じで初めて親になって分からないことだらけで未熟な状態からこどもと共に成⻑してい
く。こどもへの教育と同じかそれ以上に親への教育が必要だと思う。」 等

「保育・預かりサービスの充実」、「こ
どもが安心して遊べる場所の整備」、
「こどもや保護者が落ち着いて過ごせる
場所」の整備といった、こどもが過ごす
場所の整備や充実を求める回答が多い。
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① 妊婦

② 妊婦のパートナー（配偶者など）

③ 令和２年４⽉２⽇以降⽣まれのこどもの保護者

④ 平成29年４⽉２⽇から令和２年４⽉１⽇⽣まれの

こどもの保護者

⑤ 小学⽣の保護者

⑥ 中学⽣の保護者

⑦ 平成17年４⽉２⽇から平成20年４⽉１⽇⽣まれの

こども（高校⽣など）の保護者

その他

全体

① 好き ② どちらかといえば好き ③ どちらかといえば好きではない ④ 好きではない

アンケート結果
２ 各問への回答について
(５) ⾃分が住んでいる地域（箕輪町や地区、家の周辺）は好きですか。

全体では、「好き」、「どちらかと
いえば好き」という回答が９割を超
える。

全体と比較すると、「妊婦」、「中
学生の保護者」、「⾼校生年代の保
護者」は、「好き」、「どちらかと
いえば好き」と回答した割合が少な
い。
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① あいさつや話をすること

② きれいなまちにすること

③ こどもの規範となるようルールやマナーを守ること

④ いろいろな相談にのってもらうこと

⑤ こどもや子育て家庭が安心して過ごせる場所を増やす

こと

⑥ こどもや子育て家庭が安全に暮らせるよう、⾒回りや

パトロールなどをすること

⑦ 地域のことを教えてもらうこと

⑧ 地域と交流できるような⾏事を増やすこと

⑨ 特にない

その他

アンケート結果
２ 各問への回答について
(６) ⾃分が住んでいる地域（箕輪町や地区、家の周辺）の方に、望んでいることはありますか。（複数回答）

「いろいろな相談にのってもらうこと」
を回答した⼈は少ない。

「その他」の内訳︓「心にゆとりをもって生活している事」、「⼦供が注意しなくてはならないことをやってしまった時に、その場で声を
かけて欲しい。」、「交流⾏事は役員（親）の負担が多い為絶対にやめてほしい。今も多過ぎる（から）減らしてほしい。」、「持ちつ持
たれつの関係を作れるように普段からちょっとしたことでも交流ができるよう努めること。」 等

「こどもの規範となるようルールやマナー
を守ること」、「こどもや⼦育て家庭が安
心して過ごせる場所を増やすこと」を求め
る回答が多い。


